

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:

Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa

de la Abundancia 30

Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Mahón, jueves 20 de Septiembre de 1934

Núm. 18 444

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Isla al mes..... 2'00 ptas.

Resto de España al mes. 2'50 >

Extranjero al año..... 60'00 >

Número suelto..... 10 céntimos

Número atrasado..... 20 >

PAGO ANTICIPADO

Año LXI

LOS VETOS Y LOS VOTOS

¿QUIEN MANDA AQUÍ?

¿Vetos?... Hace muchos días —demasiados— que existe en España una honda preocupación política. ¡Claro que sí!... Se sabe que hay un Gobierno en crisis, habilidosamente contenida. Y en todos los círculos políticos, en los mismos periódicos, en las tertulias callejeras, al intentar en torno a las soluciones posibles, se alude siempre a «los vetos». Los vetos van ya de la serpiente al león. Como si dijéramos: «Azaría a Lerroux».

«¿Vetos? Los vetos son un patrimonio exclusivo de la opinión. Pues bien; los vetos son un patrimonio exclusivo de la opinión. De manera que sólo ella los pone y ella los levanta. Hasta el punto, que otra clase de votos serían, en el supuesto de que existieran, vetos absurdos, caprichosos, ilegítimos, productos de una soberbia engañada o de una mentalidad veleidosa. Hoy, pues, preguntamos: ¿Quién manda aquí? ¿El Liberal, periódico separatista, en su artículo de fondo, «¿Quién manda aquí? Coincidimos, por muchas razones, todas vitales y algunas dramáticas, en la misma interrogación. En efecto: ¿Quién manda aquí? Vetos son votos; votos, son vetos. Dentro del sistema democrático, que desgraciadamente, nos aseguran que impera, los vetos, en este régimen deben surgir del tribunal popular, impetuoso de la opinión pública. No es, pues, que neguemos el derecho al veto. Un veto elocuente y clamoroso cierra, por ejemplo, el camino al famoso y odioso equipo de Casas Viejas. Y este veto aparece refrendado y avalado por la solvencia de la inmensa mayoría de los españoles, nos parece bien. Los vetos han de tener origen, esa naturaleza, esa autoridad».

«El Liberal», pese al acierto del título, tenía no obstante, que decir que quien nombra y separa libremente al jefe del Gabinete, y a la vez, es de éste, a los ministros. ¿Quién podrá discutir y menos negar, esa prerrogativa, en la que precisamente descansa la razón del Poder moderador? En los tiempos de la Monarquía, al menos, que designaba y separaba libremente a sus ministros, se le reconocía, y casi siempre sin razón, la tendencia a resolver las crisis, por arreglo a un criterio personal. No era fundada la acusación de arbitrariedad, pero sí reconocemos que esa facultad de «designar libremente» es algo de un valor ilimitado y absoluto, el Rey podía hacer ese orden lo que le diera la gana, ya que al hacerlo, se movía dentro de la órbita constitucional. ¡Ah!, pero no es eso. El texto constitucional, redactado de una o de otra manera, se interpreta y se aplica. El hecho es que las crisis se resuelven dentro del área parlamentaria, haciendo así posible la función gobernante. Por eso se llama a los jefes de minorías para saber, para conocer y apreciar la inclinación de las mayorías. En buena doctrina, cuando se consultan a las personas ojenas al Parlamento es que se sospecha un divorcio entre el país y su representación y se admite, cualquiera remotamente, la probabilidad de una disolución. Se puede, claro está, a la disolución de Cortes. Descartamos analizar la procedencia o improcedencia de tal resolución. Lo que queremos averiguar es que si se mantienen las Cortes, las crisis precisas resoluciones de acuerdo con ellas. No hay otra salida. Y de aquí se infiere que esa facultad de «designar libremente», está en la realidad —usemos los vocablos liberales— limitada, subordinada, al mandato y a los deseos de la Cámara que represente la soberanía popular. Repitamos, sin embargo, esto y muy claramente: si se cree que la Cámara es la expresión de la soberanía nacional, se la disuelve. Porque contra ella ni se gobierna sin falsear el sistema».

Y conste que a nosotros no nos interesa que gobierne Lerroux, ni que gobierne Melquíades Álvarez. No nos interesa, ni poco ni mucho, ni nada. Preguntamos ¿quién manda aquí? Y contestamos que debe mandar, mientras exista el Parlamento, la mayoría parlamentaria que es la mayoría del país. ¡O aquí todo es una farsa! De modo que para resolver las crisis hoy que atañen a la comisión del Parlamento; pero para que sean planteadas, no es necesario abrir los Cortes. En este caso, ni conveniente, por motivos de tranquilidad pública».

(De «La Nación»).

POLITICA INTERNACIONAL

Ante un acuerdo francoitaliano

El discurso que Mussolini pronunció en la Feria de Le Mans de Bari, equivale a una afirmación de las teorías raciales, que proclaman la superioridad de la raza germánica sobre la mediterránea. Este es el primer momento, en las teorías de Hitler debían de estar al Duce; sin embargo, sin la buena marcha de las negociaciones con Francia, jamás hubiera pronunciado palabras tan claramente racistas referentes a Berlín como las que pronunció en un puerto del Adriático. El hecho es que dentro de un tiempo presenciaremos nueva una declaración en el cielo diplomático de Europa: un acuer-

do estrecho entre París y Roma, acuerdo que completará el aislamiento de Berlín. ¿Con qué país podrá contar Alemania una vez que haya perdido la amistad de Inglaterra, Italia y Rusia? Le quedaría el apoyo de Polonia, que no es muy seguro, y el de Hungría, un país que subordina cualquier otra consideración a la revisión del Tratado de Triánón. París espera, sin embargo, que mediante un acuerdo con Italia, es decir, mediante el restablecimiento de las alianzas de 1915, el cerco del Reich resultaría tan completo que éste no podría moverse.

De este modo se realizaría una nueva «paz romana». La nueva alianza bastaría para

asegurar la paz e impedir que Alemania rearmara. Los antiguos adversarios del Reich volverían a encontrarse en el mismo campo: en el campo antirrevisionista y con las armas en la mano mantendrían el «statu quo» territorial.

¿Por qué no se ha llegado antes a este resultado? Porque los demócratas franceses preferían la orientación alemana a la italiana. Alemania les aparecía como el país de Carlos Marx, de la democracia romántica, de la libertad religiosa y de los nobles humanistas. Al lado de la Alemania de Weimar, la Italia fascista representaba la extrema derecha nacionalista. En fin, muchos franceses esperaban que conseguirían la amistad de Alemania con menos sacrificios que la de Italia y que la primera tenía más valor. Claro está que desde el advenimiento de Hitler, el aspecto del problema ha cambiado radicalmente y que el régimen de Mussolini aparece más liberal que el del Führer.

¿Qué pedía Italia? La rectificación de la frontera meridional de Libia (Tripolitania); la paridad naval con Francia en el Mediterráneo; la protección de la minoría italiana de Túnez. Ninguna de estas demandas fué excesiva y bastaba con el régimen nacional-socialista en Alemania y la subida al Poder de Doumergue y Barthou en Francia, para que todo se arreglara con relativa facilidad. Justo es añadir que el problema de Austria ha contribuido poderosamente al acercamiento

entre Francia e Italia, pues referente al Anschluss las dos Potencias tienen interés en evitarlo e Italia todavía más que Francia.

¿Cuáles serán las consecuencias de la nueva amistad? Francia hará seguramente lo posible para conseguir una reconciliación entre Italia y la Pequeña Entente. Se dice que antes de emprender su viaje a Roma, Barthou se avistará en París con el Rey Alejandro de Yugoslavia, entrevistado que tendrá gran importancia, pues no sólo son tirantes las relaciones entre Roma y Belgrado, sino que entre Yugoslavia y Alemania existe un flirteo que lo mismo inquieta a italianos que a franceses. En fin, París reconocerá que Roma tiene intereses especiales —por su posición geográfica— en Europa Central, en el Adriático y hasta en los Balcanes, por lo cual las reivindicaciones italianas quedarán satisfechas.

El país que más perderá con la aproximación italo-francesa es—además del Reich— Hungría. Hungría se apoyaba en Italia para combatir a la Pequeña Entente. ¿Qué hará si Roma llega a un acuerdo con los países que se repartieron las dos terceras partes de Hungría? No le queda sino la amistad alemana. Pero, ¿qué valor práctico tendría ésta si el Reich estuviese rodeado por un mundo de enemigos?

UN DIPLOMATICO

(De Las Provincias).

DESDE NUEVA-YORK

ELOGIO Y DEFENSA

La bibliografía jesuita en los Estados Unidos se halla en plena floración con motivo de celebrarse el tercer centenario de la llegada de los primeros misioneros jesuitas a la colonia católica de Maryland, acompañando a los fundadores de la misma. Este año jubilar que terminará el próximo día 15 de Agosto, gloriosa fecha que marca el nacimiento de la Compañía de Jesús, en la capilla de Montmartre, de París, ha sido fecundo en obras literarias e históricas, de crítica y de exaltación de la obra multiforme realizada por los jesuitas en los Estados Unidos a través de su período colonial y evolución democrática presente. Las manifestaciones epidémicas de sectarismo que han aparecido en determinados momentos, no han logrado contener ni desviar el progreso de la expansión jesuita glorificada muchas veces con persecuciones y destierros, sufrimientos y martirios. Desde la fundación de Maryland hasta la llegada de los padres Caidistas, traídos a los Estados Unidos por el primer obispo de Baltimore, Carroll, que era jesuita, en los primeros tiempos del establecimiento de la República, período que comprende siglo y medio, los padres de la Compañía de Jesús fueron los únicos que trabajaron en los campos inmensos de las Trece Colonias de Inglaterra en América. La presencia de unos po-

cos franciscanos en Pennsylvania y Delaware alcanzó entonces una importancia casi nula que no dejó relieve, como fué debilitada también la fugaz permanencia de los dominicos españoles en las costas de Virginia. El jesuita es el misionero por excelencia durante ciento cincuenta años, y por esto al celebrarse simultáneamente las dos grandes fechas históricas, ha florecido en la bibliografía norteamericana una variadísima producción de obras, casi todas de carácter apologético y exultantes. Aquí las calumnias y difamaciones contra la Compañía de Jesús han pasado de moda.

Pero el mal gusto que en algunas partes subsiste contra la Compañía de Jesús y los jesuitas, fruto de mil causas distintas que proceden de la ignorancia, de la pasión, de la perversidad, de la influencia masónica y de los sistemas políticos, ha obligado a muchos escritores a repetir el mismo trabajo de vindicación y defensa para atajar la marea sectaria y hacer que las aguas retornen a su nivel de verdad y de justicia. Tal ocurre actualmente en España, y por reflexión, en algunos países hispano-americanos.

Las nuevas agitaciones políticas contra la Compañía de Jesús han producido otra bibliografía, no tanto de elogio, como sucede en los Estados Unidos y en Inglate-

ra, como de defensa y de rectificación de alta crítica histórica. Entre los últimos libros publicados en España que han alcanzado los más enaltecedores juicios imparciales, merecen citarse los que se titulan: «Las Grandes Riquezas de los Jesuitas», por Amado González; «La Obra de los Jesuitas ante la Crítica Alemana», por el mismo autor y «Los Manantiales de la Difamación Antijesuita», por Ignacio Arvide, en dos tomos, publicados los dos primeros en Burgos, por la imprenta Aldecoa, y la última, en Barcelona, por M. Carbonell, Avifó 20.

No pretendemos disimular que estamos haciendo un anuncio de dichos libros, ni de las casas editoriales. Recomendamos sinceramente los interesantes libros en defensa de los perseguidos jesuitas y las casas editoriales que los han impreso.

Tal vez no existan en la moderna bibliografía española libros más amenos, documentados y completos acerca de la gestación sectaria contra la Compañía de Jesús. Y es lo más atrevido y lo más digno de ser alabado en dichos libros que no se soslayan ninguna de las cuestiones en controversia, ni se distorsionan equivocaciones o errores en que hayan podido incurrir algunos de sus miembros, ni se disculpan todos los hechos, ni se alaban to-

das las acciones, ni se ocultan ninguna de las calumnias propaladas, porque para todo tienen los dos citados autores razones, argumentos, pruebas justificantes, opiniones de propios enemigos, documentos y un alto sentido crítico de análisis y de disección histórica. Bien quisieramos citar los asuntos más interesantes y enredados que se estudian y tratan en esos libros, pero no es posible en una breve crónica. Los lectores que se interesen por conocer toda la complicada trama antijesuita en la corte de los papas y reyes, en las universidades y centros de cultura, en los países de Europa y en tierras de Asia y América, en los centros de civilización y en los territorios de misiones, encontrarán en los libros de Amado González y de Ignacio Arvide páginas de atracción casi novelesca, episodios de intenso dramatismo político, conspiraciones de falsa y encubierta política, y una trayectoria secular que acusa a los jesuitas de tener la culpa de todo. Se entiende de todo lo malo, porque «Eva, engañada por los jesuitas, alargó la manzana a Adán, que confiaba en los jesuitas, y Cain, seducido por los jesuitas, mató a Abel, su hermano, que había fiado en los jesuitas».

MARCIAL ROSSELL

New York, Agosto de 1934.

OBSERVACIONES

CABECITAS RUBIAS

—¿Ha visto usted cuántas variedades de rubio?

En efecto; bajo la terraza del «Splendid», lindando con su pretil de balaustras, comienza la playa. Y la playa parece un maizal maduro, en que las mazorcas doradas ondulan en graciosos balanceos sobre sus cañas atrosas. Todas las cabezas femeninas son rubias, con todos los tonos imaginables del rubio, desde el «caoba» lindante con el castaño hasta el pajizo más desteñido y blanquecino. En una misma cabeza, a veces, se observa el rubio a listas por la intervención indiscreta del viento, que levanta las guedejas bien teñidas de la superficie y muestra las mal teñidas, que están debajo.

No es porque haya exclusivamente en la playa mujeres de países norteamericanos, en que el rubio es congénito. Se oyen todas las lenguas y se ven todos los tipos del mundo; junto a las japonesitas menudas, con ojos constantemente asombrados, las lánguidas y soñolientas criollas; al lado de las entonadas inglesas, las afables españolas; y barejadas, italianas, francesas, alemanas, rusas, belgas, turcas, tunecinas; hasta dos o tres marroquíes a las que ví en Melilla vivir y vestir a la europea, y que aquí, entre esta exposición cosmopolita de razas y de mantos vivientes, no desentonan nada. Todas son rubias; rubias naturales, desde el rojo de cobre hasta el color barquillo; rubias artificiales, oxigenadas, «a la camamilla», rubias «platino», rubias de lana, rubias de lino. Y todas tienen la piel bronceada, porque todas, ¡caprichos fementidos!, quieren a la vez ser morenas.

Pero ocurre—ellas mismas no suelen darse cuenta—que las rubias auténticas no acaban de estar en carácter, porque su rubio pide la blancura nacarada de la tez como lógico complemento de su tipo, mientras que las auténticas morenas desdibujan su figura con el tinte rubio, que no casa en modo alguno con su conjunto y su cutis. Para ser rubia no basta do-

rarse el pelo, como para ser morena es insuficiente tostarse la piel. Cada tipo femenino es un conjunto armónico de condiciones, algunas casi imperceptibles, que abarcan desde el cabello hasta el carácter, sin olvidar la talla y el talle, el modo de andar, la expresión del rostro y de los ojos, el color de las pupilas y el lenguaje oratorio—si me permite la aparente redundancia—de los ademanes. Este «conjunto» se disloca cuando falla en uno de sus elementos primordiales. Y no cabe duda que lo es el color del cabello, que tanta influencia tiene en la expresión facial.

Pero «ellas» quieren unificarse, tal vez intuyendo que el gusto masculino siente la misma inclinación. Es la consecuencia estética de la absurda teoría política contemporánea—la teoría materialista y bárbara de «las masas»—que relega a lugar despreciable el concepto clásico de la síntesis artística en que colaboran la variedad y la armonía.

Después de un largo silencio, ha vuelto a sonar a mi lado la voz autorizada, de experto especialista que antes me hizo notar la diversidad de los tonos rubios.

—¡Qué pena!

—¿Por qué, doctor?—pregunto a mi amigo.

—Porque dentro de unos años, todas esas señoras y señoritas teñidas, especialmente las más jóvenes, cuyo cabello necesita para su juventud más cuidados y tiene menos resistencias, serán calvas.

—¿Cómo? ¿Es posible?

—Es, por lo menos, probable.

Un escalofrío hace trepidar mi cuerpo entre los brazos del sillón de mimbre ¡Pobrecillas! Un impulso instintivo me hace adelantar el busto como si fuera a levantarme para correr a decirselo. Si en un salón de baile supiésemos que al poco tiempo va a estallar una bomba o un incendio, sentiríamos la obligación de adelantar el antepecho de un palco y prevenir, con cautela, para evitar el pánico a la multitud embriagada en su placer. Mi tendencia a

hacer de la terraza tribuna para advertir a las bañistas, es advertida y moderada por el doctor, que me sujeta por el brazo y me dice sonriente:

—Es inútil; no se lo diga usted. No le harían caso.

—Mi cuerpo se apoya otra vez, con desesperanza, en el respaldo del silloncito de mimbres. Mi amigo tiene razón. ¿Para qué? Casi todo lo que daña a la humanidad se sabe, se puede avisar a tiempo a los que lo ignoran o fingir ignorarlo, se podría prevenir y evitar. Pero... ¿caso no consistió en eso la sabia e indiscreta locura de Don Quijote?

L. LAFUENTE VANRELL

(De «La Vanguardia»).

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: La Vigilia de San Mateo. Santos Teopisto, Evliasio, Cándida, Fausta, vgs.; Prisco, Dionisio, Privato, Felipa, mrs.

La misa y oficio divino de hoy es de San Eustaquio y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

EXPOSICION DIARIA

De seis y media a siete y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Francisco de Asís.

NOTICIAS

Mañana, viernes de Témperas de San Mateo, es día de Abstinencia de carne sólo para aquellos que gozan del privilegio de la Bula de la Santa Cruzada.

Congresos Eucarísticos

celebrados hasta el presente

- I. - Junio 1881. Lila.
II. - Septiembre 1882. Avignon.
III. - Julio 1883. Lieja.
IV. - Septiembre 1885. Eiburgo.
V. - Junio 1886. Toulouse.
VI. - Junio 1888. Paris.
VII. - Agosto 1890. Amberes.
VIII. - Mayo 1893. Jerusalén.
IX. - Julio 1894. Reims.
X. - Septiembre 1897. Paray le Monial.
XI. - Julio 1898. Bruselas.
XII. - Agosto 1899. Lourdes.
XIII. - Septiembre 1901. Augers.
XIV. - Septiembre 1902. Namur.
XV. - Julio 1904. Angulema.
XVI. - Junio 1905. Roma.
XVII. - Agosto 1906. Tournaí.
XVIII. - Agosto 1907. Metz.
XIX. - Septiembre 1908. Londres.
XX. - Agosto 1909. Colonia.
XXI. - Septiembre 1910. Montreal.
XXII. - Junio 1911. Madrid.
XXIII. - Septiembre 1912. Viena.
XXIV. - Abril 1913. Malta.
XXV. - Julio 1914. Lourdes.
XXVI. - Mayo 1922. Roma.
XXVII. - Julio 1924. Amsterdam.
XXVIII. - Junio 1926. Chicago.
XXIX. - Septiembre 1928. Sydney.
XXX. - Mayo 1930. Cartago.
XXXI. - Junio 1932. Dublin.

El próximo será:

XXXII. - Octubre 1934. Buenos Aires.

VENDO BARATO

Un aparato de radio moderno. Una gramola con mueble de lujo y 120 placas. Un comedor de roble completo. Una sala de satén y varios muebles sueltos.

Informes: Avenida J. A. Clavé, 28. 1-3

CONCURSILLO

Base Naval de Mahón

A las diez de la mañana del día 22 del actual, se celebrará en esta Base Naval concursillo público para contratar la adquisición de una estacha de abacá con destino al Dique flotante de esta Base, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Comisaría en las horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se reciben hasta la hora señalada para el concurso.

El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Mahón 18 Septiembre de 1934. - El Comisario Habiilitado, Antonio Egea Abelenda

Obituary for D. RAFAEL PONS SEGUÍ. Faleció en el predio «Mompé», a las 7 de la tarde de ayer, a la edad de 26 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales. R. I. P. Sus desconsolados: madre, Antonia Seguí; hermanos, Lorenzo y María; tíos; primos y demás familia; al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración para el alma del finado y la asistencia al acto del entierro que tendrá lugar esta tarde a las cuatro en San Clemente.

Obituary for Doña Josefa Andreu y Salas. Ha fallecido en el día de ayer. R. I. P. Su esposo don Humberto Ferrer; hijos Humberto, José Luis y María Juana; hermanos; padre político, doña María Mascaró; hermanos políticos; tíos; sobrinos y demás parientes (presentes y ausentes); al comunicar tan triste noticia, suplican a sus amigos y conocidos su asistencia al entierro que se efectuará hoy a las cuatro de la tarde. La comitiva se reunirá en el extremo de la calle de San José, despidiéndose el duelo al final de la calle Cos de Gracia. Mahón 20 de Septiembre de 1934. Casa mortuoria: Carretera de San Luis, 46. No se invita particularmente.

CRÓNICA

Necrológica

Con profundo pesar, nos informamos del fallecimiento de la bondadosa señora doña Josefa Andreu Salas, esposa de nuestro particular amigo el odontólogo don Humberto Ferrer. La finada era apreciadísima en esta ciudad, mereciendo la adoración de los suyos a los que vivía plenamente dedicada, siendo modelo de esposas y de madres, por lo que su muerte deja en el hogar un vacío imponderable. Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar el acto del entierro, organizándose el cortejo fúnebre en el extremo de la calle de San José y despidiéndose el duelo al final de la calle Cos de Gracia. Descanse en la paz del Señor el alma de la finada y reciban su esposo don Humberto Ferrer, hijos, hermanos don Francisco, don Juan don Enrique, y doña María Mascaró, el padre político de la extinta don Jaime Ferrer Aledo, así como la demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» han llegado esta mañana el comandante de Intendencia don Gabriel Martorell Monar; la señorita Bárbara Seguí Linares; seis religiosas; don Juan Meliá; las cursillistas señorita Elena Lillo y señorita María Dolores Caudevilla Martínez y el secretario intérprete don Ricardo de Quadradó. Fallecimiento En la casa predial de «Mompé» falleció en la tarde de ayer, y a la edad de 26 años, don Rafael Pons Seguí, persona que por su carácter jovial y bondadoso, merecía la simpatía de cuantos le trataron. El finado contaba con muchas y sinceras amistades en esta ciudad y San Clemente, habiendo causado la noticia de su muerte hondo pesar. El entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro, siendo conducido el cadáver desde el predio «Mompé» al pueblo de San Clemente, en cuyo Cementerio recibirá cristiana sepultura. Descanse en la paz del Señor el alma del finado y reciba su atribulada madre doña Antonia Seguí Carreras, hermanos don Lorenzo y doña María, así como la demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Concierto público

Para esta noche, y en el pasaje de la plaza de la Explanada, está anunciado un concierto de la música «La Mahonesa» que se celebrará si el tiempo lo permite. Necrológica se celebrarán unas carreras de ca ballerías en el Cos Nou (orilla Norte del puerto), cuyas carreras serán patrocinadas por el Ayuntamiento de la ciudad. De confirmarse esta noticia, la Alcaldía publicará los anuncios pertinentes. Según nuestros informadores, en las carreras del domingo se disputarán importantes premios en metálico y una copa donada por una casa comercial. Fallecimiento En la casa predial de «Mompé» falleció en la tarde de ayer, y a la edad de 26 años, don Rafael Pons Seguí, persona que por su carácter jovial y bondadoso, merecía la simpatía de cuantos le trataron. El finado contaba con muchas y sinceras amistades en esta ciudad y San Clemente, habiendo causado la noticia de su muerte hondo pesar. El entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro, siendo conducido el cadáver desde el predio «Mompé» al pueblo de San Clemente, en cuyo Cementerio recibirá cristiana sepultura. Descanse en la paz del Señor el alma del finado y reciba su atribulada madre doña Antonia Seguí Carreras, hermanos don Lorenzo y doña María, así como la demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

NUEVO DEPOSITO DE MATERIALES DE CEMENTO Y AMIANTO. Venta en toda la Península. Fabrica en Guadalajara. Representante exclusivo en Menorca: GABINO CASADO SIRVENT. PORTAL DE MAR 1 (FRENTE AL DINERET) MAHÓN.

Dado lo adelantado de la estación y lo desahucio del tiempo, no creemos pueda celebrarse el concierto y fuera conveniente se suspendieran ya en favor de los músicos a los que se molesta sin beneficio para nadie, ya que en esta época el público no acude al paseo.

Salida de fuerzas para las escuelas prácticas

Esta mañana y conforme con las órdenes dictadas por la autoridad militar de la Isla, las tropas de esta guarnición y las acuarteladas en Villacarlos han abandonado sus cuarteles para dirigirse a Mercadal donde quedarán acantonadas durante el tiempo que han de durar las escuelas prácticas del presente año.

Una camioneta

Del vapor correo «Rey Jaime II» ha sido esta mañana desembarcada otra camioneta «Hispano Suiza», destinada al Regimiento Artillería de Costa número 4.

Denuncia

Por la Guardia Civil del puesto de Mahón ha sido denunciado un vecino de esta ciudad por conducir un automóvil careciendo de la placa de matrícula anterior infringiendo el artículo 15 inciso a, del Reglamento de Automóviles.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 56 pasajeros, correspondencia y 80 toneladas de carga varía, esta mañana ha llegado procedente de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don José Caldes Clar.

El «Rey Jaime II» saldrá hoy a hora de itinerario para Barcelona.

ESTADISTICA MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

- Día 21 Agosto
1 ternera, 98 kilos, Mungofreyev.
1 ídem, 70, José Gomila.
1 ídem, 167, Biniefús.
2 ídem, 190, Torre Blanca.
1 ídem y 1 ternero, 159, Beilvenet.
2 cabras, 23, Son Bou.
1 ídem, 7, Jaime.
1 cordero, 9, Binifús de Punte.
1 ídem, 19 500, Turnelti antes Vigo.
1 ídem, 8, Son Mi.
2 ídem, 27, Juan Lloplis.
2 ídem, 25, Casulá San Luis.
1 ídem, 11, Guillermo Sintes.
1 ídem, 16'500, Addebús Til le.
5 ídem, 27'500, Chec de Refal.
Día 22
1 vaca, 125 kilos, Se Base.
1 ídem, 181, José Carreras.
1 ternero, 55, Son Mi.
1 ternera, 73'500, Estancie Binichems.
1 ternera, 123, Creu d'en Ramis.
1 ídem y 2 corderos, 134, Juan Lloplis.
1 ternera y 1 cordero, 77, Guillermo Sintes.
3 corderos, 27'500, Torre Blanca.
1 ídem, 15'500, Addebús vey.
1 ídem, 17'500, Juan Sintes.
2 ídem, 15, Milá de Derrere.
1 ídem, 22, Estancie Terrés.
3 ídem, 38, Turret de Dalt.
1 ídem, 17, Biniefús.
Día 23
1 vaca, 122 kilos, Santa Catalina Carim.
1 ternero, 153, Juan Sintes.
1 ídem, 110, Vergé San José.
1 ternera, 100, Llimpe.
1 ídem, 74, José Carreras.
2 cabras, 8, Gaspar Bisbal.
1 ídem, 13, Guillermo Sintes.
3 corderos, 27, Juan Lloplis.
2 ídem, 29, Juan Mercadal.
1 ídem, 12, Turret de Dalt.
1 ídem, 10'500, Torre Blanca.
1 ídem, 14, Biniefús.

¡ATENCIÓN!

Ha llegado a esta ciudad un señor monedas de oro, oro viejo y dentaduras usadas, pagando a buenos precios.

Estará en la PENSION PONS hasta el sábado día 22 por la noche.

También compra papeletas de empeño.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 19 a las 18.

Ministros que visitan al señor Samper

Esta mañana han estado en el palacio de la Presidencia del Consejo los ministros de Comunicaciones y de Gobernación señores Cid y Salazar Alonso.

La supresión de guardabarreras

El ministro de Obras recibió también la visita de los ministros de Gobernación y Comunicaciones.

El señor Guerra del Río, y refiriéndose a la supresión de los guardabarreras en los pasos a nivel, dijo que la supresión se fundamentaba en un decreto del conde de Guadalhorce, de 1928.

Añadió que al posesionarse del cargo, suspendió la tramitación de expedientes de supresión de guarderías de pasos a nivel y no se han hecho desde entonces ni una sola supresión.

La cuestión política

No ofrece interés la cuestión política. La atención se concentra en la reapertura de las Cortes, en las cuales, parece que quiere plantear la cuestión de confianza el Gobierno Samper.

Por otra parte, un político designación aseguraba hoy que el Gobierno Samper no llegaría a las Cortes, a pesar de la apremiante necesidad de llevar los presupuestos, dado a que por los sucesos desarrollados este mes, la caída del Gobierno en el Parlamento embarrullaría la situación dificultando la solución de la crisis.

Un cumplido elogio del general Fanjul

El ministro de la Guerra señor Hidalgo ha hecho extensas declaraciones a los periodistas sobre el nombramiento del general Fanjul para el Consorcio de Industrias Militares.

Ha dicho el señor Hidalgo que el general Fanjul además de las dotes de celo e inteligencia que siempre le han distinguido, fué Director de las Industrias Militares, interviniendo en el expediente de venta de armas evitando que se realizaran ventas que nos imponen convenios internacionales.

El señor Hidalgo ha hecho un cumplido elogio de la personalidad militar del general Fanjul.

Los presupuestos de Guerra

Sobre los presupuestos del Ministerio de la Guerra, dijo el señor Hidalgo que ya se habían ultimado.

Añadió que se han hecho considerables reducciones suprimiendo se varios jefes y oficiales de las Inspecciones del Ejército, en las cuales desaparecen las secciones de Caballería adscritas a las mismas.

El Palacio de Buenavista

Dirigiéndose a un redactor de diario «La Voz», ha manifestado el señor Hidalgo que replicando a la información que publica el citado diario sobre la propiedad del Palacio de Buenavista, podía justificar que el edificio del Ministerio de la Guerra no pertenecía al Ayuntamiento de Madrid, pues había inscrito desde hace cuarenta años como propiedad del Estado.

Una camioneta sospechosa en la Ciudad Universitaria

La Benemérita la detiene y descubre arma en su interior.

Detención de un estudiante apellidado Ordóñez

Esta pasada noche una pareja de la Benemérita que prestaba servicio en las inmediaciones de la Ciudad Universitaria concibió sospechas al ver manobrar una camioneta.

Le dieron el alto y la reconocieron hallándose en su interior armas.

Fueron detenidos el conductor del vehículo y un estudiante que dijo apellidarse Ordóñez.

Parece que se han ocupado el estudiante Ordóñez documentación de importancia e interés.

Faltan detalles de este importante servicio de la Benemérita.

El consejero Martí Esteve

A las 5'15 de la tarde abandonó el palacio de la Presidencia del Consejo el señor Martí Esteve, consejero de Hacienda de la Generalidad de Cataluña.

Nos manifestamos que había concurrido la conferencia de ayer con el señor Samper.

La impresión es que mañana se aprobará la valoración del presupuesto del servicio de derechos reales.

También dijo el señor Martí Esteve: tratamos de la cuestión de los Jurados Mixtos.

Negó el consejero de la Generalidad que en la entrevista tendida con el señor Samper hablaran de política catalana.

La minoría de la Esquerda en el Parlamento

Una destacada personalidad catalana ha sido visitada por los periodistas para conocer la actitud que adoptará la minoría de la Esquerda catalana en su relación

Fragmentos of the right edge of the page, including text from other sections and advertisements.

Cortes de la República, descubriendo un completo laboratorio y gran cantidad de explosivos y dinamita.

El ex diputado de las Constituyentes señor Morón, dueño de la finca objeto del registro, fué detenido.

Se preparan nuevos registros

Parece que se preparan nuevos registros análogos al efectuado en casa del ex diputado Morón.

Esta tarde continuaron los registros en la Casa del Pueblo.

Se seguirán, durante esta noche y de madrugada, los registros en distintos lugares de Madrid, de los que se esperan obtener resultados.

También ha sido registrada por la Policía la Cooperativa socialista de la Guindalera, ignorándose el resultado de esta operación.

Registro en la Ciudad Universitaria

Después de la aprehensión de un camión con armas en las inmediaciones de la Ciudad Universitaria, la Benemérita y la Policía han practicado diversos registros en las edificaciones universitarias.

El registro duró tres horas, no obteniéndose resultados satisfactorios.

Lo que dice el estudiante Ordóñez.

Se preparaba un movimiento obrero

El estudiante Ordóñez ha declarado que las armas que trasportaba el camión y sorprendidas por la Benemérita, estaban destinadas al próximo movimiento obrero.

Ha declarado la persona que le informó del movimiento y que le indicó que por la noche acudiría a la plaza de España para trasportar el alijo sorprendido.

procedió a practicar un registro, descubriendo un completo laboratorio y gran cantidad de explosivos y dinamita.

El ex diputado de las Constituyentes señor Morón, dueño de la finca objeto del registro, fué detenido.

Se preparan nuevos registros

Parece que se preparan nuevos registros análogos al efectuado en casa del ex diputado Morón.

Esta tarde continuaron los registros en la Casa del Pueblo.

Se seguirán, durante esta noche y de madrugada, los registros en distintos lugares de Madrid, de los que se esperan obtener resultados.

También ha sido registrada por la Policía la Cooperativa socialista de la Guindalera, ignorándose el resultado de esta operación.

Registro en la Ciudad Universitaria

Después de la aprehensión de un camión con armas en las inmediaciones de la Ciudad Universitaria, la Benemérita y la Policía han practicado diversos registros en las edificaciones universitarias.

El registro duró tres horas, no obteniéndose resultados satisfactorios.

Lo que dice el estudiante Ordóñez.

Se preparaba un movimiento obrero

El estudiante Ordóñez ha declarado que las armas que trasportaba el camión y sorprendidas por la Benemérita, estaban destinadas al próximo movimiento obrero.

Ha declarado la persona que le informó del movimiento y que le indicó que por la noche acudiría a la plaza de España para trasportar el alijo sorprendido.

Manifestó que desconoce al chófer que conducía el vehículo y la procedencia de la camioneta.

Del alijo de Asturias

Con respecto al alijo de armas y municiones descubierto en Asturias, parece ser que el portugués Castro declaró que intervino en la aceptación de letras Horacio Echevarrieta e igualmente el Consorcio.

No obstante las declaraciones del portugués Castro, parece que éste no es la persona que fué intermediaria entre los portugueses que aparecieron ser los destinatarios de las armas y los españoles a quienes fueron verdaderamente destinadas.

Parece que existe una tercera persona, a la que busca diligentemente la Policía.

Martínez Barrio firme en sus trece.

Gobierno de concentración y disolución de Cortes

El jefe del partido radical demócrata señor Martínez Barrio ha sido interrogado por un periodista sobre la situación política actual.

Ha manifestado don Diego que debía constituirse un Gobierno de concentración, cuyo Gobierno debería disolver las actuales Cortes y proceder a nueva convocatoria.

Respecto a la intervención de la C. E. D. A. en el próximo Ministerio, dijo que los cedistas no pueden tener entrada porque no se presentaron a las elecciones de Noviembre como republicanos.

Cree que la crisis se planteará el día de la apertura de las Cortes. Supone que se terminará la unión republicana, constituida por fusión de los radicales demócratas y los radicales socialistas.

Han publicado un manifiesto que dice que quieren hacer la República, encauzar la vida republicana española hacia los problemas urgentes y convencer a los españoles de que el nuevo régimen es más eficaz para el interés común, la paz interior y el progreso del país.

Paro absoluto en Cádiz

Noticias de Cádiz dicen que durante el día de ayer el paro fué absoluto en aquella población.

Se registraron tres atentados contra tiendas abiertas a cuyo interior fué arrojado líquido inflamable.

Circularon tres tranvías.

Ha sido detenida la Directiva de los panaderos y el concejal socialista Alonso Peña.

Madrid 20 a las 3.

Las armas de la Ciudad Universitaria

Parece que las armas que trasportaba el camión apresado por la Benemérita en la Ciudad Universitaria son de distinta procedencia que las apresadas en Asturias.

Las armas cogidas en la Ciudad Universitaria proceden de fabricación alemana.

Se hacen averiguaciones para determinar claramente la procedencia.

Conoce ya el nombre del dueño del camión que fué apresado en la Ciudad Universitaria, cuyo su jeto ha desaparecido de su domicilio.

Manifestaciones del señor Samper

Después de las ocho de la noche el Presidente del Gobierno señor Samper manifestó a los reporteros que las últimas noticias relacionadas con el hallazgo de armas y municiones, son las que se refieren a la incautación de numerosos paquetes, en el domicilio del ex diputado socialista señor Morón.

Añadió el señor Samper que el Gobierno extrema la vigilancia y las pesquisas para llegar al más perfecto esclarecimiento de este asunto.

Dijonos que el Fiscal le había dado cuenta de lo que había sobre este tema.

Agregó que los documentos hallados al estudiante Ordóñez unos son interesantes y otros fantásticos.

Afirmó que el Gobierno garantizará el orden.

Se despidió de los periodistas por tener que ir a despachar con el señor Alcalá Zamora para someterle la firma de varios decretos y detallarle lo que ocurría.

Los registros en la Casa del Pueblo.

Más armas y municiones. Minas disimuladas en los sótanos. Dos detenciones

Los registros efectuados en la Casa del Pueblo, han sido minuciosos.

Al descender los policías a los sótanos hallaron que en ellos había minas disimuladas.

Se ha ordenado que las minas sean reconocidas por un arquitecto.

En el registro efectuado por la mañana se encontró en una puerta mampara del teatro doce fusiles y tres revólveres y cartuchos de dinamita.

Han sido encarcelados los secretarios del Grupo de Embalsadores, Miguel Tasende, y de la Sociedad de Pocerros, Román Fuente.

Lo que pretendían hacer los revolucionarios. Incendiar la Dirección de Seguridad y los Ministerios de Gobernación y Comunicaciones

Los documentos hallados al estudiante Ordóñez son importantísimos.

En ellos se detallan los propósitos de los revolucionarios detallando la forma en que había de ser incendiada la Dirección General de Seguridad y los Ministerios de Comunicaciones y de la Gobernación.

La finalidad de la revuelta era para proclamar la constitución del Estado proletario.

Nuevas manifestaciones del señor Samper. Los documentos del estudiante Ordóñez

El Presidente del Gobierno señor Samper hablando con los periodistas, añadió a la información anterior que los documentos encontrados al estudiante Ordóñez contienen la preparación del plan revolucionario, con asalto al Poder público.

Algunas cosas contenidas en los documentos son dignas de ser tenidas en cuenta.

Los últimos registros efectuados y los documentos apresados invitan al Gobierno a actuar intensamente, preocupándose exclusivamente del mantenimiento del orden público, creyendo porque cuenta con medios, poder abortar toda posibilidad de un movimiento revolucionario.

Al Gobierno, ha dicho el señor Samper, en estos momentos sólo le importa esto, y en ello tiene absorbida la atención.

El plan convincente de los socialistas. Preparaban una horrenda jornada de sangre

El plan revolucionario que contiene la documentación hallada al estudiante Ordóñez, debía realizarse con arreglo a nueva táctica.

El golpe de Estado comenzaría a las seis de la tarde o a las doce de la noche del día en que se dispusiera por las órdenes secretas que se circularían oportunamente.

Después de incendiar la Dirección de Seguridad y los Ministerios de la Gobernación y Comunicaciones los revolucionarios deberían matar toda persona uniformada incluso a aquellas que se mostraran simpatizantes con el movimiento.

Durante la noche se incendiarían nuevos edificios.

Actuarían tribunales del pueblo llamados de extrema revolución, condenando a muerte y ejecutando seguidamente a todos los detenidos.

Inmediatamente se proclamaría el Estado proletario.

Una multa de 5.000 pesetas a «El Liberal»

El ministro de la Gobernación ha manifestado que había impuesto una multa de cinco mil pesetas al diario «El Liberal» por la publicación de una caricatura que era, ha dicho el señor Salazar Alonso, una incitación al asesinato y por varios sueltos y entrefiletos que publica el citado diario.

El Gobierno, ha añadido el señor Salazar Alonso, se dispone a refrenar los desmanes de la prensa.

Una nota de la Embajada alemana.

El proceder de la prensa de izquierda

La Embajada de Alemania en Madrid ha enviado al Ministerio de Estado una comunicación diciendo que en vista de la campaña que realizan los periódicos de izquierda en torno a Tsheliman y que en estos momentos pueden contribuir a excitar la opinión pública, el Gobierno alemán manifiesta que Tsheliman está sujeto a proceso por el delito de alta traición, pero no incurso en la pena de muerte.

Le juzgará un tribunal civil.

El movimiento revolucionario

El ministro de la Gobernación en su conversación con los periodistas se extendió en largas consideraciones sobre el movimiento revolucionario que se preparaba, diciendo que el Gobierno defenderá el Estado de los ataques revolucionarios.

Conoce todos los hilos del movimiento.

Añadió que se propone someter al Consejo de ministros la recompensa de dos guardias civiles que detuvieron el camión en la Ciudad Universitaria y asimismo a los demás elementos de la fuerza pública que han intervenido en los alijos de armas.

Como el reglamento de la Benemérita prohíbe el otorgamiento de recompensas, el Gobierno arbitrará el medio de practicarlo.

Madrid 20 a las 4.

Socialistas que ingresan en la cárcel

Han ingresado en la Cárcel Modelo, Jordano Bruno Navarra, Angel Simón Carcela, Vicente Rodríguez García, Félix del Pozo Diegí, Ignacio Atalaya Castillo, José Peñalver Parrilla, Rafael Henche y Juan Egido, todos ellos directivos de la Casa del Pueblo.

Las armas que se han encontrado

En los registros efectuados últimamente en la Casa del Pueblo han sido encontrados en la Secretaría 122 cartuchos de dinamita y varios miles de cartuchos más.

Objetos sospechosos

El sereno de la calle de Ferraz ha denunciado que ha visto cargar en una camioneta y varios automóviles, objetos sospechosos.

Se han enviado fuerzas que investiguen.

ALON TRIANON

JUEVES. — Tarde a las 6'30

INAUGURACIÓN DE LOS JUEVES DE MODA

Operosa y próspera llena de finura y alegría en un marco de belleza

EL MAR VIENE LA ILUSIÓN

Por el gran cómico francés LUCIEN BAROUX

Esta semana: LA CANTANIE DE LA OPERA. — (En español).

CASINO DEL CONSEY

JUEVES: a las 6'30. — Popular Moda. — Entrada única, 0'50

ESTRENO de la dramática superproducción del Oeste Americano

EL JINETE REL ÁMPAGO

COW-BOYS SONOROS por el popular atleta BUDDY ROSEVELT

Grandioso acontecimiento: Primera jornada del esperado film

TRES MOSQUETEROS (En español)

Primera Sesión de Gran Moda de Abono. — Continúa en taquilla abierta para todas las sesiones de la temporada.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

ABADO: a las 6 30 (Gran Moda) y 9 45

DOMINGO: a las 4, 6 30 y 9 45

INAUGURACION OFICIAL DE LA TEMPORADA DE ABONO

La maestra de la «Metro», TOTALMENTE DIALOGADA EN ESPAÑOL,

VIVAMOS HOY!!

La fascinante de amor bajo la metralla, por Joan Crawford y Gary Cooper

HERMANA BLANCA LA HERMANA BLANCA

PRINCIPAL. - EMPRESA "COLISEUM"

Sábado 22 de Septiembre de 1934. — A las 9 45

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA

ARTISTAS ASOCIADOS presentan la grandiosa producción HABLADA EN

LA MÁSCARA DEL OTRO

Interpretada magistralmente por RONALD COLMAN y ELISSA LANDI

El programa la siemp e interesante REVISTA PARAMOUNT y la película en colores **LOS ENANOS DEL BOSQUE.**

DOMINGO — sesiones a las 4 6 45 y 9 45.

PREMIERANTE. — A los señores abonados de la temporada anterior se les reconocen los derechos hasta el sábado; pasado dicho día se cederán a los muchos socios.

PREPARACION. — La formidable orquesta de JAME PLANAS y SUS DISCOS que forma parte la genial estrella de la canción CARMELITA AU-PROPRIOGONISTA de la película «MERCEDES».

360 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

—El mismo se lo dijo a Joaquinito. Este asegura que viene muy cambiado, que parece otro.

—Y de todo eso deduces...

—Saca tú mismo las consecuencias.

—Que viene deseoso de reconciliarse con su mujer.

—Eso temo. Hasta puede que venga sinceramente arrepentido.

—Sí, eso será. Después de haber derrochado su fortuna, después de haber agotado la copa del placer, viene a buscar el perdón, el cariño y el consuelo de la que abandonó infamemente; viene a hacer valer sus derechos de esposo y de padre; viene, en una palabra, a destruir mi dicha; porque si Valentín vuelve junto a Marta, tú comprenderás muy bien que yo he de dejar de verla. Tendré que renunciar a aquel hogar que es el mío; y en ese hogar, formado a costa de mis esfuerzos y sacrificios, él, el culpable, el autor de injusticias que yo he reparado, encontrará una dicha que yo no hallaré en ninguna parte. Para él la felicidad como castigo de sus faltas, y para mí el infortunio como premio de mis sacrificios. ¿Encuentras esto justo y razonable? Respóndeme.

Y como su amigo no le contestara, prosiguió:

—Y a mí no me quedará otro remedio que resignarme con tanta injusticia; no tengo ni aun el derecho de protestar. ¿Quién soy yo? Un amigo. Y a un amigo, todo lo que yo he hecho, se le paga con darle las gracias; no puede pedir más, ni aun tanto. Y todos mis sacrificios serán inútiles, y todos mis esfuerzos serán estériles; volveré

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 357

—¡Valor! —le dijo, al fin, su amigo.

El sonrióse con la sonrisa de los mártires.

—Ya comprenderás que la noticia no ha podido menos de sorprenderme—balbuceó, como intentando disculparse de su emoción. Yo ya esperaba...

—A veces viene de pronto lo que menos esperamos.

—Yo suponía a Valentín muy lejos; en París. Tú mismo me dijiste ayer que estaba en París.

—Sí.

—¿A qué ha venido, pues?

—De todo hablaremos; pero cuando te tranquilices.

—Si estoy tranquilo...

—No, Juan, no. Basta mirarte para comprender que no lo estás.

—Pues cuando tanto deseas que recobre la tranquilidad, es que algo más grave aún tienes que decirme...

—No...

—Si te conozco muy bien; los dos nos conocemos y no nos es posible engañarnos. Ni yo puedo disimular que esa noticia me ha impresionado, ni tú puedes menos de dar a entender que tras esa noticia hay algo más. Dilo sin temor; al fin lo he de saber... No esperes a que me tranquilice, porque sabes que es inútil, que no me tranquilizaré. Conque habla... ¡Habla!

Y cogiéndole las manos se las estrechó fuertemente, como pidiéndole que hablara.

—¡Pobre Juan! —exclamó Héctor conmovido.

TO

MAHON

NI

que compr

as usadas, De

sta el sábado

deño.

ráficas

EN MADRID

reducido en un

cientos el perso

Ejército.

de Buenavista

es del Estado

ha manifestado

go que replican

que publica el

re la propiedad

navista, podía j

oficio del Minis

pertenece al Ay

Madrid, pues ha

ace el cuenta ad

del Estado.

Madrid 20 a la 120

Una camioneta

sospechada

en la Ciudad

Universitaria

rita la detien

descubre arma

en su interior

Detención

un estudiante

dado Ordóñez

noche una par

ta que prestaba

medicaciones

itaria concibió

m'nobrar una

alto y la recon

en su interior

oidos el conduc

un estudiante q

Ordóñez.

de han ocupado

dóñez document

e interés.

es de este import

a Benemérita.

o Martí Esteve

la tarde abandon

la Presidencia

hor Martí Esteve

ciencia de la Ge

alóna.

ó que había con

ciencia de ayer

r.

es que mañana

orección del tras

de derechos res

el señor Martí

la cuestión de

ejero de la Gene

entrevista tras

Samper hablarán

a.

La minoría

de la Esquer

del Parlamento

la personalidad

visitada por los

conocer la actu

la minoría de

na en su relac

Ministerio de C

tura 2011

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS RECOMENDADOS (SECCION RESERVADA)

AUTOMOVILISTAS!
Cubiertas y Cámara
NACIONAL PIRELLI
Único Depósito Oficial en Menorca:
Plaza Pablo Iglesias
Mahón

F. SINTES. Joyero
(Antigua Casa Santo)
JOYAS DE ENCARGO
Nuevo y extenso surtido en Relojería
Importante surtido de plumas stilográficas de las mejores marcas
Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7'75
PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernación
— de —
MANUEL SINTES ROTGER
Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Taller s:
Rampa Abundancia, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN



De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agrícola; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en los Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Eplzootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 14 de la Ley de Imprenta.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERIA SINTES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras cogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA Y SU TIEMPO», por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento). Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Redada 13, Córdoba.

D. pueblo. provincia. calle.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en las Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Sainetes. Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Mahón.

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE" PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos de hoquilla de algodón (anti nicotina), gran preservativo contra la acción en la garganta, agríese en el tubo digestivo y otras molestias civas, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla. Todos los fumadores que estiman su salud, usan emboquillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina. Véndense estos emboquillados en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPÚ PARA LAVAR EL CABELLO

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados.

Limpia y desgrasa el cabello a la perfección, dejándolo brillante y fino como la seda.

De uso imprescindible cuando hay que teñir el cabello. Muy apropiado para el afeitado.

El jabón NEVA deja el pelo de la barba tan suave, que no se estropean las navajas y hojas de afeitar.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elección:

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO) Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

D. de profesión. provincia. Vive en (pueblo). Calle. Núm.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista semanal ilustrada de vulgarización científica. Dirección y Administración: Palma, 3.—Apartado 143.—Barcelona. De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas. Ciencia práctica, Instrucciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, suficiente para obtener gran provecho de la revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tomos especiales que hacen nuestra Administración. Va publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra útilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la más completa enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electrónica, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Meteorología, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Y como tomando una repentina resolución, agregó:

—Dices bien: es necesario que hablemos; a eso y no a otra cosa he venido. ¿A qué esperar, pues? Escúchame, pobre amigo mío, escúchame.

—Habla—reptó Juanillo, con voz débil y temblorosa.

—Te escucho.

CAPITULO XI

¡Perdida para siempre!

GUARDÓ silencio Héctor unos instantes y luego habló de esta manera:

—La presencia de Almagro en Madrid es ya por sí sola un obstáculo y un peligro para tu felicidad, para esa felicidad relativa que te has formado a costa de tantos sacrificios; pero lo es doblemente, por las circunstancias especiales en que Valentín viene.

—¿Cómo viene?—preguntó ansiosamente Guzmán.

- Arruinado... y libre.
- ¿Ha perdido toda su fortuna?
- Todo.
- ¿Ha roto con Nazarena?
- Sí.
- ¿Cómo lo sabes?